

Emancipación

TODA la vida revolucionaria de un hombre queda anulada, si en horas de inminente peligro le sorprende la muerte en plena paz.

Año 2 ALMERIA, sábado 4 de Marzo de 1939

Organio de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Nº 430

Con la elección del cardenal Pacelli, como nuevo pontífice, los países fascistas han perdido un buen punto de apoyo

EDITORIAL

SIN AGRAVIOS PARA NADIE

El pueblo español asiste a la vergüenza internacional de mayor calibre

no ha luchado para imponerse con sus propias fuerzas; que ha tenido que utilizar el concurso egoista e interesado de dos grandes potencias totalitarias, que al intervenir en España lo hacían para despedazarla, con instinto de aves de rapina.

Hemos de sentirnos agraviados? ¡No! Nosotros sabemos sonreír a la adversidad y a nuestros adversarios, porque no nos consideramos jamás en derrota. La derrota para nosotros no cuenta, ni ha contado, ni contará. Somos los eternos luchadores que abrazamos un ideal con ilusiones de victoria, y luchamos... luchamos... luchamos hasta lograrla. ¿Que todavía no la hemos alcanzado? ¡Y qué!

¡Por eso hemos de amilanarnos!

De ninguna manera. Somos de una madera que no se agota. Y nuestra resistencia dura de siglos.

Desde que el mundo es mundo, hemos formado la legión de hombres fuertes que la naturaleza ha dotado de un temple especialmente aplicable a la lucha. ¡Hemos desmayado alguna vez?

Los países extranjeros, unos por fascistas, y otros por democráticos, nos han perjudicado en exceso. Han perjudicado a España favoreciendo a un puñado de generales forajidos que maniatán a nuestros hermanos. Aquellos pueblos que han obedecido a sus Gobiernos no tienen culpa de ello. Son, o unos inconscientes, o unos

desgraciados. No son ni pueden ser pueblos con alma de gigantes ni con inteligencia de Salomones.

Vamos a tenerles rencor por su conducta? ¡No! Porque somos más comprensivos, más inteligentes, y más sociales que ellos, porque comprendemos mejor su tragedia, les miramos y les compadecemos.

No han sabido comprender la magnitud de nuestra gesta. Ni han comprendido que nuestro pueblo lucha por una causa que es de ellos, que les defiende, que derrama su sangre por que el fascismo se estrella y no pueda pisar sus tierras, las de Francia, Inglaterra, Rusia, etcétera.

Es el pueblo español muy generoso. Y sufre, y pasa toda las vicisitudes que la guerra le impone, con espíritu altruista, aunque se sube solo, abandonado a su suerte. Y no tiene contra nadie, contra los pueblos hermanos, ningún deseo de venganza, ni siente siquiera odios que pudieran ser legítimos...

No odiamos nada más que al fascismo. Que es lo único que hay de odiable. Contra el fascismo, el pueblo español agotará todo lo que tiene y todo cuanto vale. Es el fascismo el causante de todos los males que nos aquejan. Y el causante de que los pueblos democráticos no vengan en nuestra ayuda, de que no puedan venir en nuestra ayuda, porque es que... en sus propias democracias, existe también el fascismo.

For eso, por eso no nos sentimos agraviados con ellos. Pero que conozca! Odiamos al fascismo!

La Federación Sindical Internacional francesa sigue protestando platónicamente

PARÍS. — Se ha reunido la Mesa de la Federación Sindical Internacional, presidida por Jouhaux y con la asistencia de Jacobsen, Mertens, Schevendels, Sten, etc.

Aprobó por unanimidad una resolución, protestando unánimemente

y aprobó las medidas adoptadas por el secretario a favor de los refugiados políticos españoles, con vistas a la solución

del problema de la emigración española.

Después adoptó determinadas medidas en el aspecto sindical, conferencia internacional de obreros, Congreso sindical, etc.

Examinó a continuación la posibilidad de acción de la S. S. I., con miras a una campaña pacifista para preparar una conferencia internacional de paz.

La Mesa se reunirá en sesión extraordinaria, los días 29 y 30 de marzo en Londres.

UNA BIOGRAFIA DEL NUEVO PONTIFICE

MADRID. — Los periódicos madrileños publican una biografía del nuevo Pontífice Pío XII, de la que son los siguientes datos:

“Hijo de una familia de clase media italiana, nació el 2 de Marzo de 1876. A los dieciocho años, ingresó en la Escuela diplomática de la Academia Pontificia de Roma, y a los veinticinco, comenzó el trabajo como eclesiástico, en la Alta Congregación, siendo promovido al cargo de secretario general.

El Papa Benedicto XV lo consideró su persona de confianza, y junto a él permaneció hasta su muerte.

Siendo arzobispo, recibió la misión de hacer entrega al Kaiser de determinado documento del Papa Benedicto XV. Poco después, se celebró el Concordato de Alemania y Prusia. En Julio de 1920, era nombrado Nuncio de Su Santidad en Berlín y cinco años después del arreglo prusiano, negociaba un importante Concordato con este, que fue firmado el 14 de Junio de 1929. El Papa Pío XI llamó a Pacelli a Roma y le fue impuesta la púrpura cardenalicia en el Consistorio de Diciembre de 1929, sustituyendo al cardenal Gasparri en la secretaría de Estado del Vaticano, en 1933. Fue designado delegado de Su Santidad en el Congreso Eclesiástico de Buenos Aires.

Ha intervenido en las dificultades entre la Santa Sede y los Gobiernos de Alemania, España, México y Rusia. De costumbres sencillas. Nunca ha fumado, viviendo en un modesto departamento del Vaticano.

ALEMANIA NO VE CON BUENOS OJOS EL NUEVO PONTIFICE

BERLÍN. — La elección tan rápida del cardenal Pacelli como Papa parece haber colocado a los círculos políticos alemanes ante una situación inesperada.

Los periódicos publican escasos comentarios a la elección, y subrayan que el Concilio ha sido uno de los más cortos: que la elección del secretario de Estado de la Santa Sede, rompe con la tradición de la iglesia.

El “Lokal Anzeiger” dice: “Muchos cardenales deseaban elegir a un Papa, sólo preocupado por el cuidado de las almas, y, sin embargo, finalmente, han elegido al italiano que posee mayores conocimientos políticos”.

COMENTARIOS A LA ELECCIÓN DEL PAPA

PARÍS. — Madame Tabouis, en ‘L’Ouvre’, estima que el nombramiento de Pacelli para Papa va a

EL CAPITALISMO DEMOCRÁTICO NOS HA IMPEDIDO DEFENDEROS. NO CANTEN VICTORIA TODAÑA, LOS QUE CREYERON QUE SERÍA FÁCIL ANQUILAROS! LA ESPAÑA DE LA LIBERTAD SIGUE EN PIE, CON EL MISMO CORAJE Y LA MISMA FE EN SUS DESTINOS

Todos los periódicos ponen de relieve la simpatía del nuevo Papa hacia Francia, y dicen, que la tarea que espera al nuevo Pontífice, es muy pesada, pero que la cumplirá con la inteligencia, celo y actividad que siempre demostró

UNA ALOCUCIÓN DE PIO XII

CIUDAD DEL VATICANO. — El Papa ha pronunciado una corta alocución por radio, en la que ha puesto de relieve los beneficios de la paz para el mundo.

EL NUEVO PAPA PIDE LA PAZ

CIUDAD DEL VATICANO. — En su discurso de esta mañana, el Papa invocó la paz para todas las naciones, pidiendo esta paz dentro de la justicia, el orden y la caridad.

Terminó dando la bendición al mundo.



NOTICIARIO INTERNACIONAL

LA VUELTA DEL FRACASADO

NAPOLÉS. — Ha llegado Claudio, procedente de África.

ENALTECIENDO A UN PASTOR ALEMÁN

BERLÍN. — Con motivo del aniversario de la encarcelación del pastor Niemöller, una gran muchedumbre asistió anche a los servicios religiosos, en la parroquia que decataba dicho pastor, patentizando así su simpatía hacia el detenido.

Asistieron delegados de numerosas comunidades religiosas y de la iglesia protestante.

Suiza afirma sus principios de libertad

LONDRES. — En una reunión del grupo parlamentario de Unión Interparlamentaria, el presidente del consejo nacional suizo, Vallo, reafirmó el principio de la independencia política de Suiza.

Suiza —dijo— ama apasionadamente a la libertad, es independiente y quiere seguir siendo Suiza. No ha permitido la implantación en su territorio de ideologías extrañas. Sigue siendo miembro fiel de la Sociedad de Naciones. La situación bélica de Europa, ha obligado a Suiza a fortificar su ejército y fortificar sus fronte-

ras; pero, sin embargo, se esfuerza para mantener las mejoras relaciones con todos los países.

No está dispuesta a inclinarse ante ninguna dominación extranjera.

Los voluntarios italianos, recibidos por nuestros valientes

NAPOLÉS. — Esta mañana ha fondeado, procedente de Cádiz, el navío-hospital “Aigles”, con cuarenta y dos oficiales y trescientos setenta y seis soldados italianos, heridos en España.

De ellos, ciento diez y nueve tuvieron que ser desembarcados en camilla.

Se les tributaron honores militares.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ZONA CENTRO-SUR. — Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

AVIACIÓN

Durante la tarde de ayer, cinco aviones Savoia bombardearon el casco urbano de Cartagena, causando algunas víctimas entre la población civil.

Esta tarde fue agredida la ciudad de Alicante, sin consecuencias.

Ayudad a S.I.A.

A.E.

ARCHIVOS ESTATALES

Información Local

GOBIERNO CIVIL

En este centro oficial, no había noticia alguna de interés que comunicaros.

CONSEJO MUNICIPAL

Al ser recibidos por el alcalde, nos comunicó que en sesión del delegado de Aguas, compañero Juan Padilla, habrá girado una visita a las obras en construcción de dicho departamento, quedando altamente complacido de la marcha de las mismas, por lo cual habrá felicitado a nuestro compañero. Al mismo tiempo, revisó todas las instituciones y los servicios, los cuales han encontrado en perfecto estado y orden.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El comandante Granados, delegado de Abastos local, nos hizo saber la conveniencia de que informáramos al público de que mañana, día 5, es el último día para la retirada de cartillas de rationamiento.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Al visitar hoy al delegado provincial de Abastecimientos, compañero Mariano Pascual, nos entregó para su publicación la siguiente nota:

DISTRIBUCION DE LECHE Y HARINA MALETADA PARA EL DIA 4 DE MARZO

Habiéndose recibido en esta delegación la remesa de harina malteada que habíamos anunciado para atender el suministro de niños mayores de diez meses y enfermos crónicos, servicio que habíamos suspendido por falta de existencia, por el presente ponemos en conocimiento de las madres de los niños de la citada edad, que tienen su fecha abierta por esta delegación (cartón rojo), comprendidos entre los números 1 al 435 inclusive, que pueden pasar por la oficina distribuidora de leche condensada, sita en la calle Reyes Católicos (antigua Lechería de Acosta), donde les será facilitado un boleto de harina malteada y el boleto para retirar los 120 gramos de azúcar que les corresponde.

Asimismo se participa a los enfermos crónicos, que tienen expedidas sus cartillas de suministro de harina malteada (cartón rojo), y que estén comprendidos entre los números 1 al 220 inclusive, que pueden pasar por esta Delegación provincial, en cuyos bajos se ha instalado la oficina distribuidora de harina malteada, donde serán atendidos con el rigoroso del citado artículo y azúcar correspondiente.

Quedó bien entendido, que para el mejor funcionamiento de los servicios, que los niños mayores de diez meses serán atendidos en la distribución de harina, en la calle Reyes Católicos, y los enfermos, en los bajos de esta Delegación Provincial de Abastecimientos.

La Alianza Juvenil Antifascista se moviliza en torno a la resistencia de nuestro Pueblo

El Consejo Provincial de la A. J. A. ha organizado una serie de actos públicos en la provincia, para orientar en estos momentos a las antípasis masas de la Juventud, impulsando dicha campaña hoy sábado, dia 4, en el pueblo de Huercal-Overa y Cuevas de Almanzora, y mañana domingo, dia 5, en los pueblos de Vera, Sorbas y Tabernas, donde tomarán parte los compañeros siguientes:

Juan Amate Utrarte, Rafael Tripiña, Diego Marzo Garnacha, Juan Padilla, Andrés Cuena y Dolores Martínez. Por el Consejo Provincial de la A. J. A. El secretario

Confederales SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

Se cita al compañero Alberto González Sanjuán, para que se pase por esta Secretaría, de siete a ocho de la noche. El secretario

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO, RELATIVA A LOS PRISIONEROS

MADRID.—El delegado de Propaganda y Prensa, en Madrid, ha comunicado a los periodistas nacionales y extranjeros la siguiente nota de la Presidencia del Consejo:

"Durante los últimos días de la evasión de Cataluña, el Gobierno, fiel al criterio que ha inspirado toda su conducta respecto a los prisioneros y presos políticos y de la cual los gobiernos extranjeros y la opinión británica de cuaje tiene abundantes testimo-

nios, decidió poner en libertad a todos los que permanecían en Cataluña, trasladándolos a la frontera y entregándolos a las autoridades francesas o dejándolos, cuando el tránsito era imposible, ante el avance de las fuerzas adversarias, en condiciones de máxima serenidad, en los sitios en que se encontraban. Llegó a conocimiento del Gobierno, que sus órdenes, terminadas y severas en el sentido de asegurar la custodia y la vida,

trato y trato de los prisioneros a la frontera o su salvaguardia, fueron infringidas en algunos casos particulares.

A fin de averiguar lo que haya de cierto en ello y exigir con el máximo rigor las responsabilidades, el Gobierno ha encargado al presidente de la Audiencia de Madrid, don Juan José González de la Calle, que abra inmediatamente una investigación de urgencia."

Los ingleses, previsores, estudian una posible evacuación de once millones de personas de la región londinense

LONDRES.—En la Cámara continuó ayer el debate sobre los créditos de defensa pasiva.

El ministro de Higiene se refirió a la organización de los servicios médicos y de socorro en tiempos de guerra declarando que

los gastos para hospitales y puestos de socorro, se elevan a un millón de libras, pero puesto que el punto principal de la política de defensa pasiva, es el de la evacuación de la población, estando ya prevista para en caso de ne-

cedad la evacuación de once millones de personas, que residen en la región londinense, así como de aquellas que habitan en los centros industriales.

"Política" explica la dimisión de Azaña

MADRID.—Sobre la reunión del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, "Política" dice que el señor Vento informó ampliamente al Consejo, de las circunstancias que han concurred en la tramitación de la dimisión del cargo de presidente de la República, por don Manuel Azaña.

Tiene al frente de ella un hombre de verdadera sencillez. No es avençurado, por lo tanto, suponer que en la lucha que se avecina entre el Pontificado y el racismo, ha de ser este derrotado. Si la Iglesia no fué vencida jamás, en esta ocasión ha de serlo menos aún. Su nuevo generalísimo reúne las condiciones necesarias para dirigirla por buen camino. Diplomacia, cultura y astucia. Armas poderosas contra las cuales los Estados fascistas nada pueden, ya que la esencia característica en ellos es la rueda.

Colocadas a la casualidad, las figuras de ajedrez no han hecho su juego a tiempo.

INTERNACIONAL

UNA JUGADA ADVERSA PARA LOS PAISES FASCISTAS

En una guerra o en los preliminares de ella, los adversarios son como las figuras de un tablero de ajedrez. Cada uno tiene un juego distinto y cada movimiento de los mismos puede ser más o menos peligroso para el resultado final del juego de cada uno de los contendientes. En Europa, en el famoso tablero de ajedrez de la guerra que va desarrollando su juego por etapas, eran Italia y Alemania las que hasta ahora habían sabido dar a sus movimientos la rapidez necesaria, para desconocer la iniciativa de los adversarios. Pero parece que de poco tiempo a esta parte, las jugadas italoalemanas no dan el resultado apetecido por ambas potencias. Como no es juego leal, el éxito existe mientras que no es descubierto el engaño. Esta jugada de Polonia, en la que Italia pretendía

nada menos que hacerle olvidar los beneficios que lleva recibidos de Francia y la alianza que las une, ha fallado por falta de una suficiente preparación. Y es al regreso de Giano a la Roma fascista, cuando el conclave de cardenales elige al nuevo Pontífice. Alrededor de esta elección se ha desarrollado un verdadero maquiavelismo político. Los intereses de Italia y Alemania exigían que el nuevo Papa no fuese hombre de ideales políticos, y en el caso dado de tenerlos, que sus simpatías se incluyeran claramente hacia el espíritu fascista. No ha sido así y en los momentos actuales, Italia y Alemania se ven en la necesidad de hacer frente a una nueva dificultad. Para amparar la elección de Pacelli al trono del Pontificado, es una declaración de guerra que les hace la Iglesia, que

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE ANDALUCIA

A TODOS LOS SINDICATOS Y COLECTIVIDADES DE ESTA FEDERACION REGIONAL

Estimados compañeros: Como oportunamente habíamos anunciado, ha tenido lugar, en Valencia, con fecha 20 del pasado mes, el Pleno Nacional de Campesinos, convocado por el Secretariado Nacional de nuestra Federación. Y aunque con esta fecha no hemos recibido el acta del referido Pleno, nos decidimos a redactar la presente Circular, dando a conocer a todos nuestros afiliados los problemas tratados y acuerdos reachedos sobre los mismos.

Primer. Informa el Secretariado Nacional sobre los motivos que tuvo para convocar a este Pleno extraordinario, que son—dice—la situación creada en el campo a causa de la última movilización general; el estado en que quedan Sindicatos y Colectividades por la falta de militantes competentes que orienten y administren estos organismos de forma responsable y, a su vez, de la si-

tuación general de la Federación en los presentes momentos, siendo aprobado el informe de dicho Secretariado.

Segundo. Se debate ampliamente sobre los múltiples problemas que últimamente ha creado a la organización de campesinos y a la economía agrícola las exigencias de la lucha frente al fascismo, con el desplazamiento de los campesinos de los lugares de trabajo a los frentes de guerra, acordándose por unanimidad incrementar los trabajos pertinentes para que la mujer del campesino se incorpore al trabajo agrícola en la medida de lo posible y en aquellas labores factibles de realizar por estas; hacer comprender a los campesinos no comprendidos en la movilización igualmente, cuál es el deber a todos nos exigen las actuales circunstancias, tanto en los frentes de guerra como en el trabajo productivo y que han de realizar el máximo esfuerzo en las labores agrícolas; acordándose igualmente al que respecta de que nuestro Secretariado Nacio-

nal, de acuerdo con el Comité Nacional C. N. T., realice aquellas gestiones pertinentes acerca de las autoridades correspondientes para, de común acuerdo con las mismas, estudiar la manera de resolver, en la medida de lo posible, estas necesidades de organización y de trabajo, en defensa de la guerra y de nuestra economía.

Tercero. Al cesar en el cargo el compañero Juan Almela, por tener que pasar a la Secretaría de la Regional de Campesinos de Levante, es nombrado en sustitución del mismo, con carácter inferior, el compañero Armando Artal, que al día siguiente se posesionó del cargo.

Cuarto. En proposiciones generales, se acuerda que, de permitirlo las circunstancias, el próximo Pleno Nacional de Regionales tenga lugar a últimos de Mayo o primeros de Junio del año en curso.

La delegación del Subcomité Nacional C. N. T., informa del momento político y situación de nuestra guerra, viéndose por todos la necesidad de hacer frente al devotísimo interesado, como igualmente al que produce la inconsciencia y el pesimismo exacerbado de algunos compañeros, al objeto de reafirmar nuestra confianza en la victoria final y que cada produtor antifascista permanezca sereno y firme en su puesto de trabajo, como cada combatiente lo está en los frentes, convencidos todos de la justicia de la causa que defendemos.

Os saluda fraternalmente.—Por la Federación Regional de Campesinos y Alimentación de Andalucía: El secretario general, F. Márquez.

Ubeda, 1-3-39.

Italia hará bien en tomar nota

GIBRALTAR.—Con motivo de las maniobras convendidas en el Atlántico y realizadas por la escuadra inglesa del Mediterráneo y del Home Fleet, es extraordinario el movimiento en esta base naval.

Las escuadras llegaron esta mañana a Gibraltar, donde hay ancladas más de cien buques de guerra.

En estas maniobras han participado doce almirantes y cerca de veinticuatro mil hombres, entre oficiales y marinos.

INTERIOR

QUE TOMEN NOTA LOS PUERTANIMES Y LOS DERROTISTAS

MADRID.—Un periódico de esta capital publica la siguiente noticia de la España invadida:

"Bayona.—Las diferencias existen cada vez más y ya no se exteriorizan únicamente en la retaguardia, sino también en los frentes.

Se da el caso, por ejemplo, de Segovia, donde las muchachas se niegan en absoluto a mantener amistad con los legionarios de Mussolini.

Los jornales que se pagan a los campesinos en la provincia de Segovia, oscilan entre tres y cuatro pesetas.

Por lo visto, a los nacionalistas les parece que con ello van a gravar demasiado la economía y a los evadidos y a los prisioneros del campo republicano se les abonan jornales de setenta y cinco céntimos.

Se sabe que en la zona española invadida, las autoridades nacionalsiticas están dispuestas a que los prisioneros y presuntos desafectos, permanezcan inactivos y no sólo esto, sino que incluso ganan un jornal que no les permite atender a las primordiales necesidades de la vida.

Todos ellos han de trabajar forzosamente y si alguno de ellos por temor a su personal es denunciado como izquierdista, aparece sancionado al día siguiente y muchas veces en el mismo lugar de trabajo.

HA LLEGADO A MURCIA, EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MURCIA.—Se encuentra en esta capital el ministro de la Gobernación, señor Gómez Saiz, quien enterado acerca de los problemas actuales, manifestó que la única voz autorizada para hablar, era la del presidente del Consejo, que encarna la voluntad y confianza de todos los ministros.

—Nosotros—añadió—informamos al presidente de nuestras impresiones recogidas en la zona leal. El doctor Negrín las canaliza en aquellas disposiciones que cree más convenientes.

El ministro, después de saludar a las autoridades y a sus correligionarios, siguió su viaje para la capital de la República.

DONATIVOS PARA LA ESPAÑA DEL HONOR

VALENCIA.—Durante el pasado mes de febrero, se han recibido en la Administración de los servicios de Intervención General de la Subsecretaría de Sanidad, los donativos que a continuación se expresan:

29.300 kilos de leche en polvo; 24.000 de azúcar; 920 de jabón y 50 cajas de leche del Comité Nacional Británico de Ayuda a España; 4.557 kilos de bacalao del Servicio Voluntario Internacional para la Paz; 180 cajas de arenques y 220 bolas de pescado, de la Oficina Iberoamericana para la Infancia.

REGRESO DE MINISTROS

MADRID.—Han llegado a Madrid los ministros de Trabajo y el sin cartera, señor Bilbao.

PERDIDA

Pérdida de tres carnets, conteniendo unas cien pesetas, a nombre de Antonio Ossana Muñoz. Caso de ser encontrado puede entregarse en esta Redacción.